

La destrucción de los Baños de Sierra Alhamilla

XXVIII

BRIGDE Y POCKER

Como el servicio del ferrocarril al Chorrillo ha sido reducido de diario a bisemanal, el Sábado, tomamos el tren del Sur a Benahadux y desde allí, a pie, nos trasladamos a los Baños de Sierra Alhamilla. Queríamos hacer un estudio «in situ» de este asunto.

Cuando llegamos, algo cansados después de dos horas de caminata, por la rambla, tuvimos una gran sorpresa. El Balneario, que creíamos clausurado por la voluntad de la empresa y el consentimiento de la Inspección General de Sanidad, estaba lleno de bañistas. Allí vimos, abogados, literatos, ricos mineros, señoras distinguidas, muchachas guapas y elegantes: lo que plagiando a los americanos, llamamos ahora «la gente bien» de Almería. El establecimiento estaba cambiado. No por las reformas y embellecimientos llevados a cabo por la empresa minera inglesa, que nada ha modificado, ni modificará sino por el aspecto genaral de los bañistas. Aquellos pobres reumáticos, con muletas, tullidos, que otros años constituían la mayoría de los enfermos, no se ven en la presente temporada, en Sierra Alhamilla. Los baños se han elegantizado. Parece aquello una sucursal de «La Peña». Los enfermos no son graves, ni necesitan muleta. En cambio se divierten mucho, se toma «five o'clock tea» se juega al «pocker» y al «bridge» y nos sentimos casi en Inglaterra, aunque no se hable inglés. Los que allí se bañan son invitados por los ingleses, que están destruyendo los baños. Tomamos unas notas para los artículos sucesivos y filosofando, modestamente, pues nosotros somos modestos hasta cuando filosofamos, nos vimos andando y recordando al obispo Claudio, decíamos: «¡Si levantara la cabeza!»

Veníamos ya por el puente de Espinaza, cuando nos encontramos a un pobre viejo, montado en una burra y un

muchacho, como de unos 20 años que, a pie, le acompañaba, amarradas al aparejo, vimos una muleta. Al pasar al lado de los caminantes, oímos que el viejo decía:

— ¡Asesinos!
Y el muchacho respondía:
— Déjeme usted, padre.

Como los periodistas, nos metemos hasta donde no nos llaman, me acerqué a ellos; les pregunté donde iban y que les pasaba. Les ofrecí un cigarrillo y fumando, hicimos juntos el viaje hasta Benahadux. El padre fatigosamente me dijo:

«Como usted vé estoy muy enfermo. Todos los años iba a los Baños de Sierra Alhamilla y aunque no me curaba del todo, me mejoraba bastante. Don Pedro, el médico viejecito, que era muy bueno, me cuidaba cariñosamente y las aguas, que me sentaban muy bien, me permitían ir tirando de la vida. Esta mañana he venido a bañarme, como todos los años, y me han dicho que no puede ser, que el establecimiento está cerrado. Como yo he visto muchos bañistas allí, he dicho que no era verdad y me han contestado que este año no se bañan más que los convidados de los ingleses; los ricos. ¡Como si mi vida no valiera tanto como la suya!»

Mi hijo ha suplicado. Yo he llorado. Todo ha sido inútil. Me han puesto en el camino y me han dicho que sirviera una tarjeta de un inglés, que no volvería por allí. Y me vuelvo con toda esperanza perdida. Mi hijo dice que quiere ver al inglés y sacarle la tarjeta o matarlo. Yo se lo he quitado de la cabeza. Los pobres tenemos que resignarnos y morirnos.

Los consolamos como pudimos, con argumentos, que a nosotros mismo, no nos convenían; les dijimos que eramos periodistas, que escribiríamos un artículo pidiendo nuevamente al Ilmo. Señor Obispo, — que sabe que a los bañistas distinguidos se les invita, mientras que a los po-

bres se les prohíbe, brutalmente, el acceso al Balneario, — que intervenga cerca del Gobierno, o de los Señores Bulmer y Rico, para que los pobres para quienes se instruyeron los baños no se mueran a las puertas del Establecimiento mientras la «gente bien», juega en el interior al «bridge» y al «pocker».

En el despacho del alcalde

MULTAS

En el despacho del Alcalde nos enteramos ayer de que han sido multados dos profesores de la Banda municipal por falta de servicio.

También nos dijo el señor Alcalde que había repartido los 27 kilos y medio decomisados ayer por falta de peso. Se dieron 10 kilos a las esparteras huelguistas del Barrio Alto; 10 a las Hermanitas de los pobres y 7 y medio a la Tienda de Asilo.

Hablamos con el Gobernador

El Gobernador nos dijo ayer que habían estado a visitarle una comisión de harineros para quejarse de la falta de harinas que producen, debida a la terquedad de las autoridades de Granada que no quieren dejar esta salir de aquella provincia.

Estos dijeron que no les queda harina nada mas que para cuatro dias.

El señor Gobernador telegrafió inmediatamente al ministro de Abastecimientos dándole cuenta de la situación y encareciendo el envío inmediato de harinas.

De Teléfonos nos dijo el señor Domenech que ya habían vuelto el antiguo personal. Las comunicaciones siguen interrumpidas.

Después hablamos extensamente de Sanidad.

Nos dijo que iba a citar para hoy a la Junta de Sanidad, para tratar de las obras necesarias para combatir la actual epidemia de tifus.

Piensa el señor Gobernador en habilitar dos pabellones en el Manicomio para este fin. Estas obras se harán todo lo de prisa que el caso requiere.

CHARLAS LOCALES

No hay medio de sustraerse al comentario político de estos días acerca del tema de elecciones de Diputados a Cortes.

El ocupa con toda preferencia la atención no solo de los que pudieran llamarse profesionales, sino de los más ajenos a estas cosas.

Van interesados ya, todos en las soluciones y caminos de la política, y más, en momentos como los actuales en que la «opinión aguarda» nuevos horizontes y mejores procedimientos que los usados hasta aquí.

Veamos como se comienza esa labor por el ministerio del señor Maura, en cuanto haga relación a nuestra casa, a nuestra Almería. En todos los corros de la capital, pensando al modo antiguo y sobre todo, sabida la mane a electoral de nuestro país, se dijo; a Gobierno de Maura, corresponderán diputados mauristas, nuestro censo dócil y enamorado del que manda caerá todo, casi todo en las acta lucidas de los nuevos Diputados mauristas-ciervistas, porque no debía olvidarse en esta cuestión al Sr. Ministro de Hacienda.

Así, se barajaron los nombres de Garcia Blanes, Ledesma, etc, etc, para Diputados... etc, etc.

Pero claro, no es dado a las inteligencias meliocrates, alzar su vuelo hasta las regiones serenas e inaccesibles de las águilas del pensamiento, y cuando los corros viciados por el ambiente político viejo aguardaban aquellas soluciones, nos llega de la Corte la noticia de origen indubitabile y seguro de la candidatura fabricada por arte de las componendas, de siempre en el gabinete de Gobernación dedicado a esas industrias electorales. Pero el espanto de los comentaristas, ha sido grandísimo, cuando han sabido los nombres de aquel encasillado ministerial: Silveira — Gimenez y el tercer lugar para Ulpiano.

Esperaban si, el encasillado mauro-ciervista, porque no conciben los políticos cosa mejor que el encasillado pero hoy dicen entristecidos, que a nadie, solo a don Antonio Maura, se le ha ocurrido, encasillar a sus enemigos.

Y aquí tienen nuestros lectores lo que decíamos antes — ¡Las inteligencias superiores!

Aquí que pensábamos nosotros, que don Antonio a fuer de grande, sincero, decidido paladín del país, y enemigo de los convencionalismos políticos; daría al señor Gobernador Civil instrucciones de severa abstención, y enérgica reprensión del chantagista político, nos vemos defraudados doblemente. Se practica el mismo procedimiento, del miedo a la abstención oficial del Gobierno, y no esto sólo, sino que decidido este a intervenir con su decisiva influencia en este país, de abulia general, interviene a favor, y en pró, de conservar en esos puestos a los mismos que hoy nos hacen felices Silveira-Gimenez.

Don Antonio con el grifo en una mano y el vaso en la otra.

¡Que pena Dios mío!

¡Todos iguales!

Tres preguntas El Ferrocarril Estratégico

Yara volver a unirse, ¿por qué se dividieron los conservadores en 1913 ocasionando visibles trastornos al país?

Para restablecer el turno, ¿por qué se hicieron aquellas tentativas de Gobiernos de concentración?

Para volver a gobernar los mismos de antes, ¿por qué se le dió todo aquel aparato patriótico al Gabinete nacional?

(De La Tribuna)

Del Ayuntamiento Médico enfermo

Se encuentra gravemente enfermo de tifus el médico don Rafael García Langle.

Consulta especial

Se encuentra gravemente enfermo de tifus el médico don Rafael García Langle.

Consulta de 2 a 4 Obispo Orberá, 5.

El Juzgado de Instrucción cita para el 16 del actual y para 14 a Trinidad Albacete.

PIDIENDO INGRESO EN EL HOSPITAL: El médico don Vicente Juan Blanes comunica que los enfermos Juan y Eduardo Grados, deben ingresar en el hospital por no tener quien les asista y carecer de toda clase de recursos.

Estudios filosoficos

Como los chinos

La antigua escritura china era representativa, es decir, que pintaban el objeto uq ellos hubieran querido nombrar. Las cosas inmateriales las simbolizaban como mejor podían, siendo de admirar la exactitud, con que daban representación a ciertas cosas y su espíritu «humorístico» para representar otras.

Pongamos ejemplos: Una línea partida en dos representaba la Oscuridad; el signo de la mujer repetido indicaba el diálogo y la disputa; y marcado tres veces, el desorden y el libertinaje.

(No es de extrañar que los chinos tuviesen tan mal concepto formado de sus compañeros, pues todos sabemos que hasta muchos siglos después en que en Grecia se divinizó un cuerpo de mujer y se la nombró por real orden madre del Amor, la gente no supo que esta era la encarnación de la Belleza. No es de extrañar tampoco que esto no se les ocurriera a los primitivos hijos del Imperio celeste, y si lo otro, porque aquellas mujeres, según la tradición, además de ser horriblemente feas, eran chismosas y enredadoras como ellas solas.

El Sol y la Luna representaban la luz; lo que demuestran que no eran ciegos, como el representar con gotas de agua la lluvia, demuestra que no eran tontos.

La Felicidad la representaban por una boca llena de arroz, y esto si que es de una fuerza filosófica que asusta:

¿Quien nos dice a nosotros que aquellos padres de la sabiduría universal no obraban bajo inspiración divina?

Divaguemos un poco, porque no hay cosa mas cómoda para decir disparates con pretensiones de que no lo sean, ni forma mas apropiada de encontrar la verdad prosaica en el fondo de las utopías poéticas.

Comparemos la filosofía china con otra filosofía más moderna que dice que la Felicidad consiste en la satisfacción de todos nuestros apetitos y veremos cuanta razón tenían aquellos. Nada más en armonía con el símbolo de la Felicidad de los chinos, puesto que de todos los apetitos humanos el mas fuerte es el de comer:

Pruebas al canto: Eva, o la primera mujer del mundo, comió el pecado más grande, a sabiendas, solo por satisfacer el apetito de comerse la pequeñez de una manzana y más tarde un hijo suyo mató a su hermano por un plato de lentejas cocidas.

Epicuro, el sibarita más refinado comía hasta ahogarse; Nerón que se cansó de todos los placeres no se hartó nunca de comer; Luis XIV, abandonaba con gusto a la Valière para sentarse a una mesa bien servida y amaba a los cortesanos que más comían porque le aumentaban a él las ganas.

Y sin ir tan lejos (o tan atrás). En este siglo, en nuestros días, estamos viendo a diario la demostración palpa-

ble de esta hipótesis; y si nó, fijaos en lo que sigue: cuando un partido político quiere atraerse al jefe de un partido contrario le dá un banquete y casi siempre a los postres este ha cambiado sus doctrinas entre un plato de paella y otro de pescada a la mayonesa; cuando se quiere festejar un triunfo de cualquiera, sea comerciante, político o artista, se le dá un banquete; cuando nos encontramos un amigo que durante mucho tiempo no vimos, nuestra primera intención es invitarle a comer; cuando pensamos en juerguearnos, en el programa de la fiesta, indispensablemente, a de entrar una buena comida; el principio de casi todas las conquistas amorosas es el almuerzo o la cena y así sucesivamente en todos los órdenes de la vida.

No negaré, porque lo decís muchos, que esto es pretender hacer creer que toda la vida gira alrededor de la ordinaria prosa; pero ¿que queréis? la vida es así y así hay que comprenderla para ser sinceros.

Hay que no comer para ser verdaderamente delicado de espíritu. Yo, en esos momentos en que ansío tener el espíritu transparente, y demostrar al mundo que odio lo vulgar, mandaría asesinar a todos los que me han visto comer, para que nadie pudiera referir mis gestos durante ese acto, como dicen que hacia Leopatra con sus amores de una noche.

Total, que mientras todo gire alrededor de la cocina, habrá que creer con dos antiguos chinos, que la Felicidad consiste en tener la boca llena de arroz.

Notas generales

Del Gobierno Civil.

UNA AGRESIÓN

Ayer se presentó en el cuartel de Almería el vecino Juan Velazquez Linares denunciando, que hayandose almorzando en la venta que hay próxima al Cementerio de San José un individuo llamado José Garrido que llegó acompañado de tres arrieros, le agredió con un arma punzante produciéndole una herida que fué pronosticada de leve en esta Casa de Socorro Municipal.

EL INCENDIO DEL COTO DEL CURA

La Guardia civil del puesto de Velez-Blanco que continuaba haciendo gestiones para descubrir los autores del incendio del monte denominado «Coto del Cura», comunica que han sido detenidos los individuos José Martínez Perez y Pedro Martínez Arcas, quienes declaran que el día del incendio, cruzaron ellos por dicho monte donde encendieron cigarrillos, pudiendo esto ser causa del incendio.

Han sido entregados al señor Juez Municipal.

DESTRUCCIÓN DE COLMENAS

Por la Guardia civil del puesto de Oria han sido detenidos los vecinos de aquella villa José Teruel Carricondo y Juan Reche Garcia de 15 y 10 años respectivamente, por haber hecho descender rodando por un cerro donde estaban instaladas siete colmenas, que se destruyeron completamente.

DEL MINISTERIO DE ESTADO

Para que se publique en el «Boletín Oficial» de esta lo-

calidad, ha remitido el Ministerio de Estado, un estado demostrativo de la recaudación obtenida para las obras de Jerusalen.

CIRCULAR

La Sección de cuentas y presupuestos remite una circular relativa del expediente instruido por este Gobierno, en virtud de recurso de alzada interpuesto por don Tomas Dumber y otros contra la aprobación del presupuesto de esta capital sobre arbitrios y extradiciones.

DE OBRAS PÚBLICAS

En este Gobierno se he recibido un edicto; para que dentro del plazo de 30 días, expongan los particulares y los pueblos interesados, cuanto se les ocurra respecto al trazado y proyecto de la carretera de Nijar a Ventallana.

VIDA JUDICIAL

SECCION PRIMERA

Causa del Juzgado de Almería, sobre disparos y lesiones contra Manuel Moreno Yizcaino y otro.

Abogados, señores García Oliver y Garcia del Pino.

Procuradores, señores Escobar y Grisolia.

SECCION SEGUNDA

Causa del Juzgado de Cuevas, por incidente de apelación.

Abogado, señor Granados Gil.

Procurador, señor Villapesa.

PARCAT

PIDA USTED SIEMPRE LOS TACON DE GOMA PARCAT. SON LOS MEJORES.

FOLLETÓN DE «EL DIA»

LUIS B. HUERTOS

—0—

Ansias de Vida

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

anhelos, borrado de su íntimo la repugnante canción de sus amores livianos. Había matado la voz de la concupiscencia y, libre ya de toda mancha, se remontaba al inagotable manantial...

Continuaba el ensueño. Jamás antes habíale poseído tal inefable bienestar. Creíase como antorcha de fé, que se consume en su propia lumbre. Los misterios de la misa que celebraba, aparecíansele luminosos y comprensibles... ¡Solo él los sabía traducir con el mágico lenguaje de sus sentimientos sobrenaturales...!

¡Era el Elegido! Se alzaba sobre los demás su espíritu. Todo se esfumaba a su alrede-

dor. Fundiase en una mancha de oro cuanto le rodeaba, y se veía solo, elevado sobre sí mismo, caminando por un lago de fuego que no hería sus plantas...

¡Solo él vivía. ! Y seguía caminando con los ojos en alto, perdida a lo lejos la radiante luz de sus pupilas, sonriendo al mas allá, caminando, ascendiendo, difundido su corazón en las suaves melodías de los coros celestiales... Y en aquella su inmensa excelcitud amaba ardientemente a la Divinidad, y la amaba por amar, en el absoluto infinitivo del amor, mi-atras de su alma se elevaba, hasta sus labios, el gran himno de los elegidos:

¡Gloria in excelsis Deo!

Y cada vez sentía mas límpido, más aéreo, acariciado por las suaves armonías de la música sacra, rodeado de incienso, entre las mágicas vibraciones de las campanillas... Parecíale que, poco a poco, se desprendía de su carne, la rasgaba arrancándola de su espíritu, y la arrojaba de sí.

¡Era puro, fragante como el lirio de los valles de Serón, como los cedros del Líbano como los aloes de incensarios...! ¡Era cándido como las azucenas que coronan a la Madre Purísima...! ¡Era blanco, como paloma blanca que se baña en leche...! ¡Transparente como linfa de lago tranquilo! ¡Musical como

un beso de la gracia!... ¡Vagoroso cómo un suspiro angélico!...

Perdía la noción de sí mismo. Olvidaba su vida Creíase recién nacido.

No veía ni pensaba, abstraído en su fervor, sumido en la suprema voluptuosidad del no ser... y ascendía, ascendía siempre, subía por el rayo de sol que filtraba la cenital luzerna de la cúpula.

¡Era el elegido! El cielo se abría para recibirle, vestía de púrpura y azul para festejar su llegada... y llegaba a él... colcábase a la derecha del Eterno... asentábase entre el celestial coro de arcángeles y serafines... y recibía en su alma la fresca caricia de la divina sonrisa...

En la dulce sensación que le embriagaba como un vino afiejo de las viejas odres, encontraba resistencias sobrehumanas.

Pero sentía así, y aún allí en medio de las celestiales legiones de ángeles y vírgenes, de querubens y de mártires, aparecíasele Carmela vestida de blanco, coronada de azahres, abandonada sobre tálamo de nubes, envuelta entre pebetes de ambrosia, con el pecho abierto, mostrando entre sonrisas de amor y miradas de ternura su corazón amante que, entre sus manos de camelia, le ofrecía sangrando para que se lo tomara.

Daniel sobrecogido, lleno de unción divina musitó quedamente sin mover los labios, las apasionadas frases del dulce poeta bíblico:

—Levántate, ¡oh, amiga mía, esposa mía! y ven. Porque hé aquí que ha pasado el invierno, has mudado, la lluvia se fué; hanse mostrado las flores, el tiempo de la canción es venido y en mi jardín se ha oído la voz de la tórtola...

¡Cuán hermosos son tus amores, esposa mía! ¡Cuanto mejor que el vino tus amores! Y tu estatura es semejante a la palma, y tu pecho a los racimos... Subiré a la palma, asiré sus ramos; y tus pechos serán ahora como racimos de vid, y el olor de tu boca como manzanas... Como panal de miel desfilan tus labios, ¡oh, esposa! miel y leche hay debajo de tu lengua y el olor de tus vestidos como las pomas...»

Su voz tranquila y susurrante, exproó en un suspiro musical.

El rostro de Carmela se iluminó con una sonrisa de amor; se alzaron sus ojos hasta Daniel, como dos suspiros de voluptuosidad.

Daniel marehaba hacia ella, llegaba a ella... cogió entre sus manos sin carne la divina ofrenda de su corazón... lo acercó a sus labios.

Entonces quisó entrar en él; hacer de él

LEA V. «EL DIA»

EN EL AYUNTAMIENTO

yan al Gobierno civil y no sean devueltos a esta Alcaldía con daño moral para el Ayuntamiento.

Se aprueba por unanimidad la petición de prolongación de la Fuente.

Extracto de los acuerdos adoptados en Abril por el Ayuntamiento.

Aprobado. Factura de 270'25 pesetas por plantas.

Aprobada. Informe de la Comisión de Hacienda en escrito del Presidente del Casino solicitando rebaja del impuesto correspondiente.

Aprobado. Id. de la id en cesiones de créditos.

Aprobado. Cuenta de 487'75 pesetas por los gastos de renovación decenal del Censo electoral.

Aprobado. Se acuerda que salga a concurso una plaza de veterinario municipal.

Recibo por el arreglo de mobiliario de la Casa de Socorro.

Aprobado. (Sale don Ramon Durban)

El señor Alcalde da lectura a un telegrama que el ministro de Abastecimientos ha enviado al señor Gobernador, prometiéndole el próximo envío de trigo.

El Alcalde pide se tome el acuerdo de dar 80 pesetas diarias para repartirlas, entre obreros panaderos que no tengan trabajo y el señor Pérez Burillo pregunta al fin de un pequeño discurso sobre la forma de hacer este donativo a los obreros. Desea de que no resulte una limosna lo que se les ha de dar en pago a su trabajo. Ruega además quede este asunto para la sesión siguiente por ser muy escaso el número de concejales para tomar este acuerdo.

El señor Fernández Burgos, pide se apruebe inmediatamente; pero que se haga saber que

este donativo no se haga mas que hasta que llegue el ofrecido por el ministro de Abastecimientos.

Se acuerda conceder esta gratificación durante 10 días por unanimidad.

Expediente para la constitución de la Junta de Asociados.

Esta se hace por escrutinio eligiendo vocales asociados para representar a los diferentes gremios.

Donde mas barato se vende es en el CAFE SUIZO.

DOMINGO 3 CEPAS

La Verdad

Insistimos para que el público se entere, en nuestra rectificación de que el día de venta del mes de Abril, que obtuvo premio en los almacenes de «La Verdad» era el 4 y no el 2, como una vez dijimos.

Gasolina
Petroleo
Bencina

HAY EXISTENCIAS
EUGENIO DE BUSTOS
Drogueria
ALMERIA

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Concurso cinematográfico

El Jurado de admisión de películas para el concurso de campeonato cinematográfico de España en 1919, ha terminado de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

terminando de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

mas premios ofrecidos en este concurso las cinco siguientes «films» que se designan por el orden de antigüedad con que fueron inscritas:

«La olvidada de Dios», «Terge virgen», «La décima sinfonia», «Injusticia» y «El Naulahha».

En la semana que va a empezar y en el Cine Ideal, se verificará la exhibición pública de estas películas, en que el jurado discernirá entre ellas, los premios ofrecidos para este concurso, que, como se recordará además del campeonato, son uno del director general de Bellas Artes, otro de la Asociación de Escritores y Artistas, otro del Círculo de Bellas Artes de Madrid y otro de la Asociación de la Prensa.

Para esta exhibición pública, que se celebrará en dos sesiones «por la noche», se abrirá un abono especial, para el cual se admitirán desde mañana encargos en la Asociación de la Prensa y en el Cine Ideal.

Oportunamente se publicarán los nombres de los Jurados, así como los detalles de fechas y precios de las localidades.

«Renovación» es un periódico bien hecho y que sale a la luz pública con ansias de lucha. Tiene su política propia, aunque él diga que no, porque aquí los periódicos, cuando no son puramente literarios, todos tienen su matiz político. ¡Hasta «La Crónica» defiende a alguien y lucha por algún político, cuando llega la ocasión!

Después de todo esto de estar de un lado determinado de la política, y estar siempre en la misma postura no es execrable sea el que quiera su ideal político. Lo peor son las indecisiones y los traspasos.

«Renovación» nos saluda y nosotros respondemos cordial y afablemente a su saludo.

Renovación

«Renovación» es un periódico bien hecho y que sale a la luz pública con ansias de lucha. Tiene su política propia, aunque él diga que no, porque aquí los periódicos, cuando no son puramente literarios, todos tienen su matiz político. ¡Hasta «La Crónica» defiende a alguien y lucha por algún político, cuando llega la ocasión!

Después de todo esto de estar de un lado determinado de la política, y estar siempre en la misma postura no es execrable sea el que quiera su ideal político. Lo peor son las indecisiones y los traspasos.

«Renovación» nos saluda y nosotros respondemos cordial y afablemente a su saludo.

«Renovación» es un periódico bien hecho y que sale a la luz pública con ansias de lucha. Tiene su política propia, aunque él diga que no, porque aquí los periódicos, cuando no son puramente literarios, todos tienen su matiz político. ¡Hasta «La Crónica» defiende a alguien y lucha por algún político, cuando llega la ocasión!

Después de todo esto de estar de un lado determinado de la política, y estar siempre en la misma postura no es execrable sea el que quiera su ideal político. Lo peor son las indecisiones y los traspasos.

«Renovación» nos saluda y nosotros respondemos cordial y afablemente a su saludo.

«Renovación» es un periódico bien hecho y que sale a la luz pública con ansias de lucha. Tiene su política propia, aunque él diga que no, porque aquí los periódicos, cuando no son puramente literarios, todos tienen su matiz político. ¡Hasta «La Crónica» defiende a alguien y lucha por algún político, cuando llega la ocasión!

Después de todo esto de estar de un lado determinado de la política, y estar siempre en la misma postura no es execrable sea el que quiera su ideal político. Lo peor son las indecisiones y los traspasos.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Los señores de la prensa, que se han dado a la tarea de examinar las películas presentadas, designando para optar al campeonato y de-

Servicio telegráfico

Entrega de un vapor alemán

En presencia del agregado naval de la Embajada francesa de un representante del Consulado alemán y del segundo comandante de Marina del puerto de Barcelona, se verificó la entrega al Gobierno francés del vapor alemán «Dussendorff» que con el «Rodolf» y el «Brasilia», se halla refugiada en Barcelona desde el principio de la guerra.

Los mencionados buques serán conducidos a un puerto francés por el torpedero «Opinatre» y el remolcador «Travailleur».

También se efectuó la incautación preventiva del «Brasilia» por el Gobierno español.

Un teniente de navío de nuestra Armada, con el personal de marinería, estuvo a bordo del buque alemán, haciéndose cargo de él en nombre del Gobierno.

Estuvieron presentes en el acto un representante del consular alemán y otro de la Casa consignataria «Hamburg-America-Linie», propietaria del buque.

Los tripulantes alemanes desembarcaron, siendo sustituidos por marinos españoles.

NOTICIAS

A LOS FRANCESES

Para informarles de un asunto interesante y patriótico, se ruega a todos los franceses residentes en la provincia de Almería envíen su dirección, en tarjeta postal precisamente, al señor don Felipe Pérez Torrijos, 3, ent.º dh.ª Madrid.

UN DECOMISO

A un arriero de La Alpujarra le han sido decomisados 900 huevos por vender a precio más elevado que el de la tasa.

Hoy se pondrán a la venta en nuestro mercado al precio corriente.

CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy, Médico, Don Rafael García Langle, practicante, don Antonio Herrera García.

Retén, Médico, don Vicente Blanes, Practicante, don Luis Vives.

UN DISPARO

Por nuestra policía fueron ayer detenidos los individuos Francisco Martínez Collado y Rafael Rodríguez, como autores de un disparo hecho en la calle de Cano.

Los referidos sujetos se hallaban en estado de embriaguez.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Antonio Salinas Mayoral, Francisco Sánchez González y Dolores Gijaja Román.

Defunciones.—Juana Pérez Ibáñez, María Muñoz Muñoz y Ana Rueda Requena.

Matrimonios.—Miguel Ríos Giménez con María González Murcia y Juan Lacallé Castello con María Saldaña Miralles.

UN BAUTIZO

Anoche recibió las aguas del bautismo en la iglesia del Sagrario la preciosa niña, hija de nuestro amigo don Melchor Moreno, siendo apadrinada por el cabo honorario de la guardia municipal don Manuel Salinas Rivera y su esposa doña Natalia Mendez Giménez.

A la neófito se le impuso el nombre de María del Rosario.

Al regreso de la ceremonia a la casa de los padrinos, estos obsequiaron a la numerosa concurrencia que asistió al acto, con gran esplendor.

Reciban los venturosos padres de la criatura nuestra cordial felicitación.

Sulfato de cobre

Tubería de goma y recambios para sulfatadoras

Eugenio de Bustos

Calle de Granada 35 y 37
ALMERIA

EL MOMENTO POLÍTICO Y PÉREZ CABALLERO

Comunican de París que interrogado el exministro de Estado de España, señor Pérez Caballero, acerca de la situación política española, dijo que la situación actual hará que las elecciones sean agitadísimas.

Opina que las Cortes que salgan de estas elecciones tendrán una vida corta.

Afirmó que las relaciones actuales entre Francia y España se fortalecerán cada vez más.

VENTA DE AVIONES ALEMANES

Dicen desde Berlín que el general Noudat, ha sido nombrado por los gobiernos aliados, para la venta a las naciones no asociadas de los aviones alemanes.

EL REGRESO DE WILSON

Según nos informan desde Nueva York, el presidente de los Estados Unidos mister Wilson, ha fijado su regreso a Washington para el día 13 de este mes, o sea hoy.

LA ASAMBLEA NACIONAL ALEMANA

Mañana 14 de Mayo, se reunirá la Asamblea nacional alemana en el gran salón de fiestas de la Universidad central de Berlín.

LOS ASESINOS DE LIEBKUECK Y ROSA

De Berlín comunican que se ha celebrado ya primera audiencia de los oficiales que asesinaron a Rosa Luxemburgo y Liebknecht.

ELECCIONES DESANIMADAS

Comunican de Lisboa que verificandose las elecciones hubo una gran indiferencia por parte de los electores con una desanimación jamás conocida.

Según parece el partido demócrata obtiene mayoría de votos en casi todos los distritos mientras que los socialistas evolucionistas están en minoría.

DISOLUCIÓN DE CONSEJO

Telegrafian de Francfort que a consecuencia del licenciamiento de las formaciones militares el Gobierno bávaro ha disuelto consejo de soldados.

LOS ALEMANES PIERDEN EL TIEMPO...

En Berlín el Gobierno del Imperio ha convocado para hoy el Consejo de Estado.

La delegación del Gobierno alemán en Versalles trabaja febrilmente en la redacción del contraproyecto de paz que será presentado muy en breve a los aliados.

EL TRIUNFO ALEMÁN

«L'Echo de Paris» dice que para atar en corto a Alemania precisan lo menos 25 años de una estrecha unión franco-anglo-americana.

REESTABLECIMIENTO TELEGRÁFICO

El Departamento de Correos y Telégrafos de Berna anuncia que las comunicaciones telegráficas con Munich acaban de restablecerse.

EL PRESIDENTE MEJORA Y SE RETIRA A CASCAES

Según noticias de Lisboa el

presidente de la República encuentra mejorado de la afección intestinal que viene padeciendo.

Los médicos le han recomendado que se retire de la política, y lo hará por algún tiempo residiendo en Cascaes pronto pueda permitírsele su estado de salud.

HUELGAS EN PORTUGAL

Las últimas noticias recibidas de Lisboa dicen que ha quedado resuelta satisfactoriamente la huelga de empleados municipales.

El Director General de Correos y Telégrafos ha conferido con el Gobierno y esfuerce por evitar la huelga de dicho cuerpo pues según parece el gobierno hallase dispuesto a atender las reclamaciones.

DICEN DESDE LONDRES

Un despacho de La Haya nos anuncia que el Gobierno de la nación en que el ex-kaiser se refugia, ha decidido entregarlo a los aliados.

EL DOLOR DE LOS VENCIDOS

Comunican de Berlín que ha causado en Alemania una honda emoción el conocimiento de las condiciones impuestas por los aliados. El gobierno alemán ha ordenado que hasta el día 16 de mayo haya luto nacional.

Se han prohibido toda clase de fiestas, se ha prohibido a teatros y cines, representar otras cosas que obras serias.

Guillermo Godoy Enriquez

MEDICO

Consulta: de 2 a 4

Reyes Católicos 5

ALELLA

Son los mejores vinos de mesa.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas, efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros de valores

Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL CINCO POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Lea usted El Día

Relojería Suiza

Daniel de Santos
Óptico

P. del Príncipe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez.

Lentes y gafas de todas clases.
Instrumentos de precisión, dibujo
peso líquidos y Material Eléctrico.

Se sirven cronómetros con arreglo
a prescripción médica

La fuerza motriz

mas barata y segura es el

MOTOR A GAS CROSSLEY
con su novísimo gasógeno de hogar
a ferto para toda clase de combus-
tibles.

Detalles gratis:

Gran Vía 1, Apartado 584. Madrid.
AZNAR, TONDA Y COMPANIA
Paseo del Príncipe 27. Almería.

La carestía del carbón

No tiene importancia para la in-
dustrial que tiene un
GASOGENO CROSSLEY
para desperdicio de toda clases.

MOTORES CROSSLEY

Detal es gratis:

El Candado

Ferretería y herramientas para
todos artes. Baterías de cocina. Punt-
tas de París. Herramientas y obje-
tos diversos para el ramo de molien.

SE VENDE

Una motocicleta marca «Grifón»
motor Zedel de 2 y 1/2 HP. en buen
uso, por ptas. 250.

Informarán en esta Administra-
ción.

DR. J. COMPANI

De la Sociedad Española de espe-
cialistas del pecho. Profesor-alumno
del Dispensario antituberculoso Ma-
ría Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respi-
ratorio y del corazón.

Se vende

Madera usada de todas clases,
entre ellas puertas y ventanas en
buen uso, pertenecientes a las casas
derrribadas en el barrio de la Chan-
ca

Precios módicos.
Informará, don Miguel O'iver
contratista de dichas obras. (Chan-
ca.)

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7-SEBASTIÁN PEREZ-7

Liquidación de todos los géneros de invierno

Los Sábados venta

:-: :-: de retales :-: :-:

Esta casa recuerda a sus compradores que
continúa concediendo el regalo de un dí-
de venta al mes, mediante sorteo.--Habiendo
correspondido en el pasado Abril

AL DIA 4

Sombreros

Elegantes Gran moda.
FORMA BORSSALINO

A 10-11-12-13-14 pesetas. Especiales para sacerdotes
Seda, ceria y larga. Bonetes Ra dese

Sombrerería de José Plaza. Tiendas 8

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72° barriles de unos 250 kilos.

En terrón con 76 a 77° tambores metálicos de unos 550 kilos

Casa Ferrera. Almería

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa en MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.
AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO. — Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. — Horas de Caja para las cuentas de ahorros de 10 a 12 en los días laborables.

JUAN FONDA

VINOS PARA MESA

DE VALDEPEÑAS

Plaza de San Sebastián, 5. — Almería

Cales y cementos

CENTAURO

Son los mejores y más económicos
Grandes rebajas de precios por la paz
Venta en Almería, Alfonso de la Cámara

Rambal de Alfarros (Huerta de las Cámaras)

No hay cementos que superen a los CENTAURO. Marca acreditadísima
Precios especiales por toneladas

ACADEMIA LIBRE INTERNACIONAL

Escuela Especial de Enseñanza Técnica por Correspondencia autorizada por la Universidad de Sevilla.

En la propia casa y con un gasto insignificante, se pueden cursar por métodos rápidos, sencillos y eficaces, los siguientes estudios: Ingeniero civil, Ingeniero Electricista, Ingeniero Agrícola, Perito Electricista, Perito Agrimensor, Perito Agrícola, Perito Constructor, Contable Comercial.

La Escuela facilita a sus alumnos los libros, cuestionarios de exámenes y contestación a sus consultas, remitiendo una vez aprobadas todas las asignaturas, el Diploma de la especialidad estudiada.

Para informes: ENRIQUE RULL RODRIGUEZ

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46. — Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona

Señores Amargual y Compañía, S. en C.

José A. Clavé, 13

Don Sebastián Robirosa

Plaza de Palacio

COMPRA-VENTA E HIPOTECA

Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas. Se aceptan toda clase de ofertas. Importantes operaciones realizadas. También se hacen préstamos e hipotecas sobre muebles y valores. Todas nuestras operaciones las hacemos efectivas en el acto.

Informarán: E. LIMON S SANEZ Estrella 4 dup.

Carbón vegetal y de bolas PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se han recibido importantes partidas; clases inmejorables, muy seco, que se venderán a los siguientes precios: en el Establecimiento de CAPEL y ALVAREZ, calle de Granada número 52, frente a la expendeduría de Tabacos.

Vegetal quintal de 46 kilos	7'00
“ una arroba 11'50 “	1'75
“ el kilo suelto	0'05
Bolas quintal de 46 kilos	4'50
“ arroba de 11'50 “	1'15
“ el kilogramo suelto	0'10

Se sirve a domicilio desde una arroba en adelante, sin alteración de precios

¡Lea Vd. esto que le puede interesar!

¿Necesita Vd. un Seguro contra accidentes del trabajo, contra incendios, marítimo, u otro?
Pues consulte con la Agencia General de Seguros, de

Alcazar y Granados.

¿Desea Vd. surtir su establecimiento de artículos de las mejores calidades, y a precios ventajosos?
Pues adquiera los de las importantes casas que representan

Alcazar y Granados.

¿Desea Vd. que sus Reclamaciones a los Ferrocarriles le sean gestionadas con verdadero conocimiento de estos delicados asuntos, con garantía y celo, y con asombrosa economía?
Pues firme Vd. un contrato de abono para Reclamaciones a los Ferrocarriles, con la casa

Alcazar y Granados.

—0—DESPACHO—MENEZ NUÑEZ 22—ALMERIA—0—

¿Quiéren ver lo mas selecto para la temporada de verano a precios muy económicos?

¡Visita los Grandes Almacenes “San José” de Juan Morata!
Tiendas, 15, y Azara, 2

Los Almacenes más surtidos. Grandes novedades. Lo que más barato venden. Extraordinario surtido en lanería, sedería, forrería. Voiles, estampados y lisos inmenso surtido desde 0'60 pesetas en adelante. Especialidad en Mantones de Manila bordados y negros lisos. Inmenso surtido en equipo de novia, Jugos de cama, mantelerías, stores, visillos, camisas para señoras bordadas desde 2'60 pesetas en adelante, 5.000 bisas últimos modelos a precios muy económicos. Comprar los géneros blancos de estos almacenes, por ser los de mejor resultado.

NOTA IMPORTANTE. — Los géneros negros de estos almacenes son inalterables.

PRECIO FIJO

Se hacen espléndidos regalos a los compradores

PARA TENER TRANQUILIDAD y seguridad en su fábrica, es preciso tener una

INSTALACION CROSSLEY

Pidan detalles de los últimos modelos de motores a gas, etc. y Gasógenos a

MOTORES CROSSLEY

Gran Vía 1. — Apartado 584. — Madrid

Aznar Tonda y C.ª

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetes, etc.

Bazar El León

UBALDO ABAD

Calzado

Ultimas novedades

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de

lujo y a la medida

Pedro Plaza Granados

P. del Principe, 13.

Relojería FRANCESA

DEGRACIAS PEÑEZ

Paseo del Principe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composuras en Joyería, Platería y Optica.

Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

Al lado del Hotel Simón

Esta casa no tiene sucursales

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos

DE

José Suero Muñoz